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INTRODUCTION 
PB68 Collection Joseph-Georges Roy. – 1927-1947. 

Quantité 

62,5 cm de documents textuels. - 112 photographies : n&b; 20,5 x 25,5 cm et plus petit ; 2 
photographies : n&b; 11 x 16 cm sur carton ; 4 cartes mortuaires et 2 remerciements. - 26 objets ; 
6 x 15 x 6 cm et plus petit. 

Notice biographique 

Joseph-Goerges Roy a été enseignant une bonne partie de sa vie entre autres à Hull au Collège 
Notre-Dame, l’école Saint-Paul à Viauville, au Collège Saint-Laurent à Montréal et finalement 
dans des écoles de rang pour la Commission scolaire de Chambord. Il avait à cœur 
l’enseignement et la réussite de ses élèves. Durant sa période d’enseignement à Chambord, il a 
été pensionnaire chez Roland Fortin pendant 5 ans. 

Portée et contenu 

La collection témoigne de la façon d’enseigner entre 1927 et 1947 par les institutions religieuses 
masculines de l’époque grâce aux documents d’enseignement de Joseph-Georges Roy. Les 
documents personnels de M. Roy, dont les invitations à des événements et les participations à des 
concours, permettent d’en apprendre plus sur la vie de tous les jours et le type de publicité utilisé 
par les entreprises en cette période du 20em siècle. Il y a également un bel exemple d’un carnet 
de rationnement de 1942 en très bon état avec les instructions d’utilisation. Le fonds témoigne 
également des passe-temps des gens de Montréal entre 1927 et 1935 grâce aux nombreuses 
photographies non identifiées. La collection est principalement composée de documents textuels, 
de photographies et d’objets. 

Classement 

Le fonds est divisé en 7 séries : 1. Documents personnels ; 2. Commission scolaire de Chambord 
; 3. Georges Bouchard ; 4. Revue de presse ; 5. Publications ; 6. Documents iconographiques ; 7. 
Objets. 

Historique de la conservation 

Cette collection est un don de Colette Fortin, fille de Roland Fortin à la Société d’histoire de 
Coaticook. Cette société d’histoire a contacté le Centre d’archives Domaine-du-Roy en février 
2017, afin d’en faire don puisque les documents du fonds et le créateur du fonds proviennent de 
la région de la MRC Domaine-du-Roy et ne couvraient pas leur territoire. 

Source du titre propre 

Titre correspondant au nom du créateur du fonds. 

Restriction 

Aucune restriction. 
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Objets contenus dans le fonds 

Le fonds contient 26 objets dont deux boites en bois, un pour cigares et une pour crayon à 
tableau, une bouteille en vitre vide pour encre et la boite, des épinglettes, un ruban pour cheveux 
et des jeux de carte d’apprentissage sur l’histoire, la géographie et la grammaire. 

Langue des documents 

Français 

Instrument de recherche 

Répertoire numérique PB 68. 
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PB68-1 Documents personnels. – 1929-1945 – 6.5 cm de documents textuels. 
Portée et contenu : Cette série est constituée de documents personnels de la vie de 
Joseph-Georges Roy, dont des documents financiers, un carnet de rationnement et 
de recensements, des invitations à des événements, des cartes d’affaires, des 
participations à des concours et des programmations d’événements. 

Notes : Originaux 

PB68-1.1 Documents financiers. – 1930-1940. – 1 cm de documents textuel. 

Boite-1  Portée et contenu :  Ce dossier est constitué de document financier tel que des  
5-06-2-01-A  factures, et des reçus faisant état des diverses activités de Joseph-Georges Roy, 

dont la location de chambre, des reçus d’épargne et de banque, de tirage, de 
téléphone et de développement de photographie. Ce dossier contient aussi un livret 
d’épargne de l’élève qui encourage a épargné pour l’effort de guerre. 

 
  Notes : Originaux 

PB68-1.2 Carnet de rationnement et recensements. – 1942 – 0.5 cm de documents textuels. 

Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué d’un carnet de rationnement numéro 1  
5-06-2-01-A  au nom de Georges Roy ainsi que le mode d’emploi des rations mises en boîtes 

pour l’armée canadienne et les instructions pour la carte de demande d’un carnet 
de rationnement. Ce dossier contient également des cartes de recensement vierge 
des chevaux sur les fermes et des bestiaux et des volailles. 

 
  Notes : Originaux. 

PB68-1.3 Invitations à des événements. - 1929-1942 – 1.5 cm de documents textuels. 

Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué de carte d’invitation à divers  
5-06-2-01-A événements ou soirées destinés à Joseph-Georges Roy dans la région de Montréal. 
 
  Notes : Originaux. 

PB68-1.4 Cartes d’affaires. - [ca 1930] – 1 cm de documents textuels. 

Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué de cartes d’affaires de professionnel de  
5-06-2-01-A  la région de Montréal lorsque Joseph-Georges Roy y habitait entre 1929 et 1943 

environ. 
 
  Notes : Originaux. 

PB68-1.5  Participation à des concours. - [ca 1930] – 2 cm de documents textuels. 

Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué de coupons de participations à divers  
5-06-2-01-A  concours par Joseph-Georges Roy lorsqu’il résidait à Montréal. 
 
  Notes : Originaux. 
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PB68-1.6 Programme d’événements. – 1938-1945. – 0.5 cm de documents textuels. 

Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué de programme de théâtre et de bal dont  
5-06-2-01-A la pièce The hasty heart par John Patrick tu 25 décembre 1945 et le bal annuel 

Vimy du 9 avril 1938. 
 
  Notes : Originaux. 

PB68-1.7 Correspondances. – 1927-1947 - 1.5 cm de documents textuels. 

Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué de correspondance reçue et envoyé par  
5-06-2-01-A  Joseph-Georges Roy dans les différentes activités de sa vie. 
 
  Notes : Originaux. 

PB68-1.8 Concours d’emplois. – 1930-1937 - 0.5 cm de documents textuels. 

Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué d’un permis médical accordé à  
5-06-2-01-A  Georges Roy en juin 1936 pour les chômeurs et 2 offres d’emplois, comme 

commis des postes en 1937 et comme instituteur en 1930. Le dossier contient 
également les instructions aux Candidats aux examens du Service Civil de la 
Commission du service civil du Canada et un formulaire du Service de placement 
du Canada. 

 
  Notes : Originaux. 

PB68-1.9 Contrats d’assurance. – 1936 – 0.5 cm de documents textuels. 

Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué d’un contrat d’assurance de  
5-06-2-01-A  l’entreprise La protection sociale inc. pour monsieur Joseph Beaudoin et un contrat 

d’assurance vierge de l’entreprise L’association médicale et dentaire. 
 
  Notes : Originaux. 

PB68-2 Commission scolaire de Chambord. – 1931-1947 – 5,5 cm de documents  
  textuels. 

Portée et contenu : Cette série est constituée de documents ayant été utilisés par 
Joseph-Georges Roy lorsqu’il enseignait pour la Commission scolaire de 
Chambord, soit des documents administratifs tels que du papier de lettre, des 
documents financiers tels que des factures pour du matériel scolaire et des 
documents spécifiques pour l’enseignement des matières aux élèves. 

  Notes : Originaux. 

PB68-2.1  Documents administratifs. - 1945 - 0.5 cm de documents textuels. 

Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué de feuille de lettre vierge de l’Hôtel  
5-06-2-01-A Manoir de Dolbeau, de United Palestine Appeal du 15 avril 1934, de l’Hôtel 

Château du Lac de Saint-Joseph du lac, des œuvres de Notre-Dame de la Merci de 
Montréal, du Mont-Royal Hôtel de Montréal, du Studio Roger enr. de Trois-
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Rivières, de la Clinique Saint-Jacques de Montréal, de l’Hôtel de la Salle de 
Montréal, fiche de bulletin mensuel vierge du Collège de Saint-Boniface et feuilles 
vierges de questionnaire, feuille vierge pour travaux de l’Université de Montréal et 
tableau vierge des places prises lors d’un examen. Ce dossier contient également 
une pétition afin d’empêcher la construction d’un couvent à Chambord daté du 10 
avril 1945. 

 
  Notes : Originaux. 

PB68-2.2  Documents d’enseignement. - [ca 1945] – 2 cm de documents textuels. 

Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué de document utilisé par Joseph- 
5-06-2-01-A  Georges Roy lorsqu’il enseignait à l’école de rang numéro 5 de Chambord, soit sur 

l’histoire et la géographie, des compositions d’arithmétique, des listes de prix 
spéciaux de 1945, des documents de composition d’examen et des définitions de 
mots. Le dossier contient également les règlements pour un concours de pancarte 
par le Département de l’Instruction publique du Québec. 

 
  Notes : Originaux. 

PB68-2.3 Documents financiers. – 1931-1947 - 3 cm de documents textuels. 

Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué de factures et de reçus pour l’achat  
5-06-2-01-A d’équipement d’enseignement pour la Commission scolaire de Chambord fait par 

Joseph-Georges Roy. 
 
  Notes : Originaux. 

PB68-3 Georges Bouchard. – 1941-1942 – 0.5 cm de documents textuels. 
Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué d’un livret de correspondance et de  
5-06-2-01-A  notes hebdomadaires de Georges Bouchard de 1941, c’est un livret de notes de sa 

3iem année.  
 
  Notes : Originaux. 

PB68-4 Revue de presse. - 1945 - 0.5 cm de documents textuels. 
Boite-1  Portée et contenu : Ce dossier est constitué d’articles de journaux de l’année 1945  
5-06-2-01-A  ainsi que le texte de la conférence de Georges Maheux sur le réveil rural de 1945. 

Le dossier contient également une copie d’une carte du Domaine du Roy de 1731. 
 
  Notes : Originaux. 

PB68-5 Documents iconographiques. - [ca 1920-1950] - 112 photographies : n&b; 20,5 
x 25,5 cm et plus petit ; 2 photographies : n&b; 11 x 16 cm sur carton ; 4 
cartes mortuaires et 2 remerciements. 
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  Portée et contenu : Ce dossier est constitué de photographies ayant appartenu à  
 Joseph-Georges Roy et dont il fait probablement partie.  

 
  Notes : Originaux. 

PB68-5.1 Photographies. - [ca 1920-1950] - 112 photographies : n&b; 20,5 x 25,5 cm et plus 
petit ; 2 photographies : n&b; 11 x 16 cm sur carton. 

Boite-2  Portée et contenu : Ce dossier est constitué de photographies de personnes  
5-06-2-02-A  inconnus, de groupes d’étudiants et de paysages. Les photographies semblent avoir 

été prises lors d’activités d’été dont Joseph-Georges Roy faisait partie. 
 
  Notes : Originaux. 

PB68-5.2 Remerciements et cartes mortuaires. - [ca 1920-1930]. – 4 cartes mortuaires et 2 
remerciements. 

Boite-2  Portée et contenu : Ce dossier est constitué des cartes mortuaires de Fr. Mark  
5-06-2-02-A  Andrew, d’Hélène Gagnon, d’Éva Lévesque et de Joseph Lévesque et de 2 cartes 

de remerciement : une pour les 15 mois de Normand Germain avec photo et une 
prière pour les soldats. 

 
  Notes : Originaux. 

PB68-6 Publications. - [ca 1920-1950] - 47 cm de documents textuels. 
Boite-3  Portée et contenu : Ce dossier est constitué de publication amassée par Georges  
5-06-2-01-B  Roy durant sa vie. Le dossier contient les publications suivantes : Carrel’s guide 

and maps of Quebec ; Oppenheimer son &co. LTD. Price list of fine products ; 
Prix courant 1928. Manuel de l’Antiphlogistine ; La colonie de vacances des 
grèves rapport annuel 1932 ; La colonie de vacances des grèves rapport annuel 
1935 ; Manuel sur l’enregistrement et la statistique des décès ; Géographie-Atlas 
cours élémentaire ; Précis d’histoire du Canada ; Cours de lecture par les Frères 
maristes ; L’histoire du Saguenay par la Société historique du Saguenay ; Initiation 
à la comptabilité ; Méthode de composition française IV Le plan ; Éléments de 
géométrie par les frères de l’instruction chrétienne ; Manuel d’agriculture par les 
professeurs de l’école supérieure d’agriculture de Sainte-Anne de la Pocatière ; 
Notre français sur le vif par Jean-Marie Laurence ; Exercices orthographiques ; 
Introduction au nouveau cours de langue anglaise selon la méthode d’Ollendorff ; 
Annuaire de la faculté des lettre de l’Université de Montréal ; La médication 
opothérapique ; Manuel de phrases française et anglaise ; Chronologie de l’histoire 
du Canada ; Trigonométrie rectiligne ; Leçons de langue anglaise première partie ; 
Recueil de leçons de choses ; Le martyre de la Belgique souvenirs de 1914 ; Le 
général de Sonis par Charles d’Hallencourt ; Nouvelles et récits par Alphonse 
Gagnon ; Les aventures de la princesse Marphise par Jean d’Avril ; Les méfaits 
d’Onésime Truquard racontés par son instituteur ; L’héroïsme d’un père Histoire 
de l’Américain Effendon par E. Souvestre ; L’épopée du 22e par Claudius 
Corneloup ; L’homme rouge et l’homme noir ; Noëls anciens de la Nouvelle-
France par Ernest Myrand. 
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Notes : Originaux. 
 

PB68-7 Objets. - [ca 1920-1950] – 26 objets ; 6 x 15 x 6 cm et plus petit. 
Boite-1-2  Portée et contenu : Ce dossier est constitué d’objet ayant appartenu à Joseph- 
5-06-2-01-A  Georges Roy durant sa vie. Ce dossier contient : un jeu de cartes sur l’histoire  
5-06-2-02-A  contemporaine de 1945 ; un jeu de cartes sur la géographie du Canada de 1919 ; un 

jeu de cartes sur l’histoire du Canada de 1919 ; un jeu de cartes sur la grammaire 
de 1920 ; une boite en bois de Waltham pour des crayons d’école ; une boite de 
cigares Benson & Hedges en bois de 1925 ; une bouteille vide d’encre de 32 onze 
de Waterman’s ink avec la boite ; une petite loupe dans un étui en cuir ; 17 
épinglettes d’hommage à des saints ou d’évènements ; un ruban pour cheveux de 
la marque Carter’s ideal. 

 
  Notes : Originaux. 
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